

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Изази сваког четвртка

Београд, 20 октобра 1932 г.

Година 50. Бр. 42

Претплата на службени лист „Општинске Новине“ и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:
За годину дана 150 дин.
За пола године 80 дин.

Претплата се прима само на оба издања

Уредништво и Администрација:

Краља Петра бр. 26/III.

Телефон: . . . 26-242.

Чековни рачун код Поштанске Штедионице бр. 54.300

Хигијенско-здравствене прилике Београда за месец септембар 1932 године

Спорадични случајеви полиомиелитиса, који су били утврђени у месецу јулу и августу, били су такође констатовани и у месецу септембру, који се одликовао повољним метеоролошким условима, са високом температуром јулских дана. У месецу септембру било је констатовано свега осам случајева полиомиелитиса у Београду, рачунајући и случајеве импортиране са стране, из разних крајева земље.

Према званичном извештају Централног хигијенског завода у току првих 3 седмица, септембра полиомиелитис је показивао овакво кретање: у првој седмици било је утврђено осам случајева и то: два у Дравској бановини, два — у Савској и четири — на територији Управе гр. Београда. У другој седмици било је утврђено седам случајева и то: три — у Савској бановини, један — у Зетској и три — на територији Управе града Београда. У трећој седмици било је констатовано седамнаест случајева и то: један у Дравској бановини, осам — у Савској, један — у Дринској, пет — у Дунавској, један — у Моравској и један — у Београду.

Београдски случајеви полиомиелитиса били су констатовани без икакве епидемиолошке везе, сем једног случаја, где је по средини индиректни пренос инфекције. Ови случајеви били су констатовани у: Дубљанској бр. 80, Шуматовачкој бр. 29, Ново-Пазарској бр. 48, Мачванској бр. 21, Херцеговачкој бр. 4, Доксимовај бр. 29, Косанчићевом Венцу бр. 26 и Краљевом Тргу бр. 4.

Од ових осам случајева, три су импортираног порекла, те према томе пет случајева су локалног — београдског порекла.

Према добу старости ови случајеви расподељени су: најмлађи — осам месеци, затим један — од десет месеци, један — од петна-

ест месеци, један — рд деветнаест месеци, један — од три године, два — од пет година и најстарије — осам година. Према занимању родитеља болесници су били: три детета чиновника, три детета радника, два детета инжињера. Сва оболела деца била су мушка.

Између осам констатованих случајева полиомиелитиса, није било ни једног смртог случаја. У већини то су лакше форме полиомиелитиса, који су успешно лечени или са потпуним или делимичном репарацијом парализованих група мишића.

Инвалидитет, који се јавља као последица дечије заразне парализе, сачиња једну грозну појаву не само са гледишта индивидуалне, већ и друштвене медицине. Према страним подацима, специјално немачким, полиомиелитис је један од најважнијих фактора у повећавању инвалидитета друштва. У Немачкој, на пример, било је констатовано 30.000 тежих инвалида и 3547 лакших инвалида услед полиомиелитиса. Осамдесет процента свих ових инвалида постали су као такви у својих првих пет година живота. По Валентину 10,4% свих богаља су полиомиелитичари. Екхарт је нашао у Брандербургу 12,9% ових богаља бивших полиомиелитичара.

Годишње се у Немачкој појављује већи број полиомиелитичара: 1925 год. 387 случајева; 1926 год. — 1614 случајева; 1927 год. — 2742 случаја; 1928 год. — 998 случајева; 1929 год. — 1144 случајева; 1930 год. — 1343 случајева; 1931 год. — 1469 случајева. Просечан леталитет у Немачкој је 10%, у трећини свих случајева наступа потпуно оздрављење, а скоро у половини осталих случајева наступају трајне парализе појединих мишићних група. Према томе у Немачкој годишње се повећава број инвалида са 500 услед полиомиелитиса. Сваки случај са дуготрајним парали-

зам захтева специјално лечење и пада на терет осталог друштва као његов непродуктиван члан.

По Папке, смањивање продуктивности код полиомиелитичара достиже 80% што превазилази у овом погледу туберкулозу костију и зглобова, које смањују продуктивност просечно за 60%.

Овај огромни штетни значај полиомиелитиса, као грозног социјалног фактора, изазвао је у свима земљама нарочито интересовање према специфичном лечењу полиомиелитиса, односно начину смањивања штетних последица ове болести помоћу рековалесцентног серума.

Америка је била пионир у организацији специјалних центара за прикупљање рековалесцентног серума, који се по најновијим подацима са успехом употребљава за лечење дечије парализе у виду интрамускуларних инјекција, а најбоље у препаралитичном стадијуму.

Друге земље, као што су Холандија и Немачка, приступиле су организацији оваквих центара за узимање и спремање рековалесцентног серума, као ефикасног сретства за отклањање штетних и тешких последица полиомиелитиса.

У вези са појавом ове болести у виду спорадичних случајева, по целој земљи и у престоници истиче се нужна потреба, по примеру Америке, Холандије, Немачке и других земаља, организације центара за спремање рековалесцентног серума. Спровођење ове мере је нарочито важно код нас, јер није искључена могућност, да је појава полиомиелитиса 1932 године само предигра за већу епидемију идуће године. Улога Општинских хигијенских и санитарних установа могла би бити при спровођењу ове организације само као помоћна, јер организација серумских центара може да буде спроведена у земаљском оквиру, иницијативом државних установа.

Сезонско обољење, трбушни тифус у току месеца септембра показало је извесно смањивање према броју случајева у месецу августу, међутим број дизентеричних обољења нешто се повећао:

	јули	август	септембар
трбушни тифус	10	28	15
дизентерија	7	11	16

У току последње четири године трбушни тифус у септембру месецу овако се кретао: 1929 — 76; 1930 — 26; 1931 — 21; 1932 — 15.

Петнаест случајева који су били констатовани у току септембра месеца, нису сви београдског порекла, већ шест случајева су импортирани из разних крајева земље. Само у два случаја била је констатована извесна концентрација трбушног тифуса по породицама. Примећено је два случаја епидемиолошки везаних у Влајковићевој ул. бр. 5 и Краља Владимира бр. 9.

На основу епидемиолошких испитивања дознало се, да је болест унесена у кућу из једног села код Панчева, одакле је из заражене куће са животним намирницама пренета инфекција.

У другом случају утврђено је, да су оба болесника из Краља Владимира бр. 9 пре обољења били на путу. Један седам дана по доласку с пута, а други две недеље дана по доласку разболели су се од тифуса.

Остали случајеви трбушног тифуса били су констатовани и то по један случај у свакој улици: Војвођанска бр. 27, Жоржа Клемансо-а бр. 25, Краља Звонимира бр. 12, Вршачка бр. 1, Штросмајерова бр. 47, Поп Лукина бр. 6, Ђурићева бр. 7, један рекрут из Војне болнице и три болесника из појединих одељења Државне болнице.

Поред дезинфекције ради спречавања трбушног тифуса, вршена је вакцинација пер-ос свуда где је постојала могућност инфекције већег броја лица: по фабрикама, радионицама и приватним двориштима — са рђавим хигијенским условима. Свега је било вакцинисано против трбушног тифуса и пара-тифуса 812 лица.

Стање пијаће воде, која је стално контролисана било је у току целог месеца *беспрекорна* у хигијенском погледу. У овој сврси Бактериолошка лабораторија је извршила преглед 492 пробе. Према извештајима лабораторије на Белим Водама, хемиско стање воде било је овако:

Стање пијаће воде у Београду од 1 септембра до 30 септембра 1932 године:

Температура макишке воде варирала је између 13,9—14,3°;

Температура савске на доводу варирала је између 21,9—25,4°;

Температура филтрисане савске варирала је између 21,4—24,9°;

Температура мешане на Белим Водама варирала је између 17,2—20,0°;

Електрична спроводљивост савске на доводу 475—510 м. с.;

Електрична спроводљивост филтрисане 365—410 м. с.;

Органске материје савске на доводу 5,0—9,7 м. с. на један литар утрошеног пергамента.

на један литар утрошеног пергамента.
Органске материје филтрисане 3,1 до 5,3 м. г.;

Мешане на Белим Водама 2,5—5,0 м. г.;

Суви остатак савске на доводу 171-299 м.г.;

Суви остатак филтрисане 164—293 м.г.;

Мешане на Белим Водама 227—252 м. г.;

Слободни хлор у савској филтрисаној води 0,10—0,20.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Комплетно испитивање савске воде узете директно из реке дало је следеће резултате у месецу септембру:

Минералних материја 0,2680 гр.
Хлорида као хлор (Cl) 0,0070
Утрошено перманганата за органске материје 0,0102

Амонијака (NH_3) трагови
нитрита (H_2O_2) нема
нитрата (H_2O_2) 0,0008
сулфата (SO_3) 0,0201
силициума диоксида 0,0108
гвожђа и алуминиум оксида 0,0308
калцијум оксида 0,0888
магнезијум оксида 0,0270
тврдоћа у немачким степенима 12,66°

У току месеца септембра шарлах се нешто повећао са пет случајева, број дифтерије опао са осам случајева:

	јули	август	септембар
шарлах	26	12	17
дифтерија	18	20	12

У вези са почетком школске године врши се од стране референства за школску хигијену припреме за вакцинацију школске деце против шарлаха и дифтерије.

Санитетско-ветеринарска и полицијска служба. — Месеца септембра извршено је 8121 санитетских прегледа, када је утврђено 1601 неисправних објеката и радњи животних намирница, осталих 7060 били су исправни. Максималан број прегледа пада на домове, којих је било прегледано 2956 од којих је било неисправних 517.

На првом месту према неисправностима стоје народне кујне, којих је било прегледано 389 са 22% неисправних. Од 856 пиљарница било је нађено 125 (16% неисправно).

Број лица предложених за казну у месецу септембру био је, према осталим месецима, максималан, реферисано је 708 лица и то највише сопственика домова и дворишта — 192, затим млекара 91 и 51 лице, која држе свиње у двориштима.

Ветеринарски органи приликом клања стоке на кланици извршили су преглед 15,735 грла. Овом приликом било је утврђено између осталог деветнаест пута бобице; ехинококус и метиљ утврђен код оваца у 2611 случајева; код свиња — у 343 случаја и код говеда 720 случаја.

Месо, које се увозило са стране, налазило се под сталном стручном ветеринарском и лабораториском контролом.

Било је прегледано 61.953 кгр. свежег меса, 8794 кгр. суво меснате робе, 9189 кгр. живинског меса, 1735 кгр. масти.

Трихина није била утврђена ни у једном случају, међутим сапоцистис мишеријана — у 15% случајева.

Контрола млека вршена је свакодневно на сталним станицама (железничка, трошаринска станица и пристаниште) и од стране две летеће групе контролора. Свега је било прегледано 132.812 литара млека, од којих је нађено 307 литара неисправно. Просечни проценат масноће је варирао око 3,78%. Контролисано је 2195 продаваца млека.

У вези са појавом шапа обрађена је нарочита контрола на стоку музара у реону Београда и било је учињено обавештење од стране референства за ветеринарство грађанству о облигатном пријављивању сваког случаја шапа, а овом приликом било је упозорено грађанство да је шап заразна болест, која се може пренети и на човека. Због тога је била препоручена употреба само добро прокуваног млека.

Мада је територија Београда била објављена као заражена шапом где се обуставила слободна трговина стоком, одржавање сајмова и пијаца, ипак у току септембра месеца није било пријављено нових случајева шапа.

Узрок проглашавања Београда, као места зараженог шапом лежи у томе, што се у Београд довози већа количина стоке из заражених крајева, која се вероватно извозила из Београда и симулирала је постојање епидемије у самом граду.

У вези са потребама предузимања превентивних мера и мера сузбијања шапа било је организовано дежурство (ноћу и дању) радника са дезинфекционим сретствима и апаратима на свима улазним местима код трошаринских станица ради дезинфиковања точкова — сељачких кола и копита коња. Овом приликом било је дезинфиковано 11.626 кола.

Ентомолошка служба. — Ентомолошка лабораторија, поред радова на терену, вршила је лабораториска посматрања.

Приликом прегледа маларичних комараца и проучавања њихових врста било је нађено, између анофелеса макулипенеса и неколико женки нове врсте анофелеса синензиса (*An. sinensis*, Wiedemant) пуних крви и зрелих јаја. Ово је врло интересантно као фаунистички налазак, пошто до сада синензиса нису налазили северније од Македоније. За преношење маларије овај комарац има значај али споредан, пошто има већу наклоност за коњску крв него за љуску. Поред синензиса, били су нађени и комарци анофелеса бифуркатуса.

Код Смедеревског Ђерма нађено је легло теобалдије лонгиореолата.

На терену су вршена посматрања над гамбузиом у природним условима, у погледу њене моћи уништавања ларви анофелеса. Тако исто у септембру месецу вршене су обдукције женака маларичних комараца у циљу одређивања прогнозе за идућу 1933 годину у погледу броја комараца. Ова посматрања врше се редовно сваке две недеље.

На терену ентомолошка лабораторија је петролизирала 16.035 м. баруштина, 11.540 помијара; дезинфиковано је 7189 уличних сандука и 355 љубретарских кола и аутомобила. У Карађорђевој улици била су пронађена легла кулекса пипиенса по подрумима пуним воде. Подруми су испумпани, дезинфиковани и дезодорисани.

Морталитет. — У току месеца септембра умрло је 217 Београђана и 56 небограђана, свега је у Београду умрло 273. На првом месту као узрочна група стоји ентеритис код одојчади, од кога је умрло 60 одојчета. На другом месту стоји група болести органа за крвоток са 36 случајева и тек на трећем месту туберкулоза са својих 25 случаја и то: 22 Београђанина и 3 небограђанина. Од акутно зарзних болести умрло је 9 Београђана и 6 небограђана. Несрећних случајева било је 17: 13 Београђана и 4 небограђана. Самоубистава је било 7.

Детаљнији преглед кретања заразних болести, види се из доње табеле mortalитета за месец септембар:

	У м р л и			свега
	у вароши	у болн.		
1) Акутно-заразне болести	1	8	6	15
2) Туберкул. (све форме)	12	10	3	25
3) Нервне и душев. бол.	3	2	15	20
4) Бол. органа за крвоток	27	6	3	36
5) Бол. органа за дисање	7	8	1	16
6) Група мал. тумора (рак)	12	2	6	20
7) Ентеритис одојчади	42	16	2	60
7б) Друге бол. орг. за варење	2	2	9	13
8) Урогениталне (невенер.) болести	8	2	2	12
9) Статус пуерпералис	1	1	1	3
10) Болести коже (сепсис, флегмоне)	2	6	—	8
11) Дечије болести	9	1	—	10
12) Старост	3	—	—	3
13) Самоубиства	1	6	—	7
14) Несретни случајеви	—	13	4	17
15) Друге болести	1	1	2	4
16) Непознат узрок	1	1	2	4
Свега умрло				132 85 56 273

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б. — Службено.

Правилник фонда пок. Драгутина Ј. Вагнера

На основи мишљења Правне секције од 26 августа 1932 године, одлуке Општинскога одбора од 22 септембра 1932 год., одобрења господина Министра унутрашњих послова IV Бр. 1354 од 28 септембра 1932 год., а у смислу чл. 91 и 97 Закона о општинама и чл. 3 и 2 Закона о изменама и допунама у истом закону од 12 фебруара и 11 марта 1932 год., Суд Општине града Београда

Р е ш а в а :

Да се усвоји:

ПРАВИЛНИК

Фонда пок. Драгутина Ј. Вагнера, уметника из Београда, за помагање београдске сиротиње, који гласи:

Члан 1

При Општинској штедионици у Београду образује се Фонд пок. Драгутина Ј. Вагнера, уметника, за помагање београдске сиротиње у смислу његовог тестаментa и легата у износу од 58.616.10 динара.

Овим Фондом рукује нарочити Одбор, одређен од стране Суда Општине града Београда, у који улазе три одборника Београдске

општине, Директор Одељења за социјално и здравствено старање и старалац сиротиње при Београдској општини, као референт.

Члан 3

Годишњи интерес од капитала овога Фонда употребљаваће се крајем сваке године за давање новчане помоћи најсиромашнијим и заслужним грађанима Београдске општине.

Члан 4

Евиденцију о издатој помоћи из овога Фонда и лицима која су помоћ добила, водиће Отсек за помагање сиротиње при Одељењу за социјално и здравствено старање. Износ дате помоћи објавиће се сваки пут у дневним листовима.

Претседник Београдске општине,

М. Петровић, с. р.

Потпретседници Београдске општине,

В. Крстић, с. р.

Д. М. Богдановић, с. р.

Заступа деловођу, шеф Отсека,

Др. Ђ. Ђуровић, с. р.

Службени извештаји Општине града Београда

Наредбе суда:

Наредба о новом радном времену

Г. Претседник Општине града Београда на основу чл. 103 Закона о општинама, а у интересу уштеде у трошењу осветљења и огрева наредио је следеће:

„Да за време зиме т. ј. од данас па до даље наредбе канцеларијско време буде од 8 до 14 часова.

Директори одељења, чије установе треба да раде и после подне, било то у канцеларијама или на терену, могу одредити време рада према природи послова.

Директори одељења издаће наредбе да се канцеларије осветљавају и ложе само до 14 часова. После овога времена обуставити ложење и осветљавање, и на тај начин постићи максимум уштеде.

Овом наредбом замењујем наредбу о канцеларијском времену од 10 октобра ове год. Обр. 28780”.

Претседник
Београдске општине,
М. Петровић с. р.

Директори одељења који буду наредили рад и после подне поднеће реферат о распореду рада по овој наредби г. Претседнику.

О.Бр. 29201, од 13 октобра 1932 године.

Списак кажњених грађана:

Санитетско-полицијске казне

СПИСАК

кажњених лица због неисправности животних намирница и радња са животним намирницама, због нечистоће дворишта, као и због пљувања на улици:

Радивоје Радивојевић, кафеџија, Каленићева 3, двориште загађено коњским ђубретом, казна 50 дин.; Глиша Стојановић, зидар, Триглавска 37, просипа прљаву воду на улицу, казна 50 дин.; Тодосије Ђорђевић, ашчија, Чубурска 2, кујна прљава, казна 100 дин.; Китан Иревић, ашчија, Чубурска 2, млеко неисправно, казна 50 дин.; Тодор Кретић, берберин, Цара Николе 65, одељење за сапунисање прљава, казна 50 дин.; Љубивоје Ђорђевић, кафеџија, Цара Николе 65, келнерај прљав и неуређен, казна 200 дин.; Михаило Семпали, крчмар, Краља Александра 72, келнерај прљав и неуређен, казна 100 дин.; Борислав Ђорђевић, пиљар, Сазанова 52, неисправна паприка, казна 300 дин.; Фатир Вељановић, пекар, Цара Николе, носи хлеб у прљавим колицима, казна 200 дин.; Обрад Ђурђевић, ђеваџија,

Колашинска 25, ђеваџиница прљава, казна 100 дин.; Мата Силов, кафеџија, Хартвигова 66, кујна прљава и неуређена, казна 20 дин.; Никола Ђуровић, бозација, Краља Александра 122, радња прљава и неуређена, казна 50 дин.; Јордан Михаиловић, пекар, Каленићева 3, амурлук прљав и неуређен, казна 100 дин.; Радивоје Радивојевић, кафеџија, Каленићева 3, двориште загађено, казна 50 дин.; Рафаило Новчић, пекар, Краља Александра 92, радионица бурека прљава, казна 300 дин.; Драгутин Бојић, месар, Прест. Петра 38, држи месо непокривено, казна 50 дин.; Велимир Живановић, пиљар, Катанићева 3, радња прљава и неуређена, казна 50 дин.; Дмњан Булделовић, млекар, Булевар Ослобођења 33, млеко неисправно, казна 50 дин.; Стеван Топић, млекар, Прест. Петра 35, млеко неисправно, казна 50 дин.; Милан Цветковић, пиљар, Булевар Ослобођења 57, држи воће на штампаној хартији, казна 20 дин.; Глигорије Кузмановић, пекар, Краља Александра 80, амурлук прљав и неуређен, казна 50 дин.; Богдан Наумовић, месар, Приштинска ул. 2, продаје укварено месо, казна 500 дин.; Милисав Марковић, бифеџија, Булевар Ослобођења 22, држи непокривено печење на улици, казна 20 дин.; Нуфрија Радић, нар. кујна, Франша Депере-а 110, неисправно млеко, казна 50 дин.; Јован Костић, пекар, Гучевска ул. 2, бурек и крофне непокривене, казна 30 дин.; Веселин Костић, пекар, Лазара Сочице 8, у магацину нечистоћа, казна 50 дин.; Аца Стефановић, пекар, Франш Депере-а 64, момци спавају у магацину за брашно, казна 100 дин.; Доне Рисовић, млекар, млеко неисправно, казна 30 динара; Душан Димитријевић, берберин, Булевар Ослобођења 50, нечиста радња, казна 30 дин.; Душан Стојковић, пиљар, Јатаган Мала XIV-1, држи непокривено воће на улици, казна 50 динара; Радивоје Јовановић, Јатаган Мала VII-9, избацује ђубре у двориште, казна 20 динара; Кадин Николић, бакалин, Јатаган Мала IV-40, продаје покварену паприку, казна 30 дин.; Веселин Костић, пекар, Лазара Сочице 8, у магацину брашна спавају момци, казна 30 дин.; Светозар Ђурић, бакалин, Франш Депере-а 100, продаје покварену паприку, казна 50 дин.; Добровоје Стојковић, сопственик, Јатаган Мала II-32, држи свињу у дворишту, казна 100 дин.; Ранђија Васиљевић, домаћица, Јатаган Мала IV-48, држи ђубре непокривено, казна 30 дин.; Милка Станковић, домаћица, Јатаган Мала IV-49, држи ђубре непокривено, казна 30 дин.; Жримче Лекић, нар. кујна, Булевар Ослобођења 20, продаје водено млеко, казна 30 динара.

Преглед пијаће воде:

Стање пијаће воде у Београду од 10—16
октобра 1932 године

Температура макишке филтрисане воде варирала је између 13,9—14,1;

Температура савске на доводу варирала је између 17,5—18,7;

Температура филтрисане савске варирала између 17,8—18,8;

Температура мешане на Белим водама варирала између 16,2—17,2;

Електрична спроводљивост савске на доводу 400—446;

Електрична спроводљивост савске филтрисане 320—360;

Органске материје савске на доводу 3,2—21,0;

Органске материје савске филтрисане воде 0,6—5,1;

Органске материје савске мешане на Белим Водама 1,3—3,8;

Суви остатак савске на доводу 280—614;

Суви остатак савске филтрисане 197—303;

Мешане на Белим водама 326—514;

Слободни хлор у савској филтрисаној води 0,10—0,15.

У погледу бактериолошком стање пијаће воде било је исправно.

Кретање заразних болести:

Кретање заразних болести у Београду од 10—17 октобра 1932 године

Утврђене болести: дифтерија 6, дизентерија 1, Црвени ветар 1, шарлах 6, тифус 3, полимиелитис 2; свега 19.

Сумњиви случајеви: тифус 6, дифтерија 2; свега 8.

Кретање заразних болести по основним школама од 8—15 октобра 1932 г.

Утврђених болести: шарлах 5, дифтерија 6, пертусис 1, варичела 2, паротитис 4, малаарије 2; свега 20.

Извршено је посета од стране школских сестара 176.

Извршено је дезинфекције 28. Дезинсекције 13.

Петролизирано је ради сузбијања инсеката 800 кв. мет. баруштина и 3206 помијара; дезинсекцирано 949 љубретарских кола и 16 бурета са устајалом водом. Опрсано уличних сандука са креолином 868. Опрсано кола и копита код стоке копитара против шапа укупно за седам дана 16.644.

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б. — Службено.

Извештаји о раду појединих отсека:

Рад Централног уреда за заштиту матера, деце и младежи у септембру 1932 године

Почетком септембра било је под надзором Централног уреда 1409 деце. У току месеца пријавило се за збрињавање 157 деце. Отпало је услед одсељења и смрти 144 деце. Свега је на крају месеца остало под надзором 1422 детета.

Од деце која су се у току месеца септембра пријавила ради збрињавања, збринута је: 4 деце у колонију; 13 деце у туђу породицу; 37 деце у обданишта; 1 дете у болницу; 2 деце у Дом; 3 деце школска кујна; 13 деце Црвеном крсту за намирнице; 3 деце за сталну новчану помоћ; 1 породица бесплатно је враћена у надлежну општину.

За 81 дете није се могло издејствовати збрињавање.

На име субвенције издато је месеца септембра:

- | | |
|--|----------|
| 1) За седам Обданишта | 32.000.— |
| 2) Материнском удружењу | 27.000.— |
| 3) Друштву „Српска Мајка” | 7.500.— |
| 4) Друштву за заштиту девојака | 3.750.— |
| 5) Диспанзеру „Кап Млека” | 7.500.— |

Подељено је 3.000.— динара као помоћ породицама.

У колонију за одојчад и малу децу као и изван колоније укупно је смештено 88 деце.

Заштитне сестре Централног уреда учиниле су 651 посету — посећено је 963 деце у 586 домова; 19 посета било је болницама; 18 интервенција код разних власти; а 206 код новорођене деце и 48 код одојчади. Од одојчади и новорођене деце живи:

- 2 у туберкулозној средини;
- 4 у туберкулозној средини и великој беди;
- 17 у великој беди;
- 38 деце је ванбрачно (од којих 24 у великој беди).

У општинском дечјем диспанзеру у Средачкој улици било је 1263 прегледа; први пут се јавило 363 деце а у саветовалиште је дошло 219 деце, 4 деце зрачено је први пут.

У општинском дечјем диспанзеру у Ломиној улици било је 606 прегледа; први пут се јавило 98 деце а у саветовалиште је дошло 59 деце.

Пријавило се деце за збрињавање: Мушких 90, женских 67, свега 157.

Од овога броја упућено:

	мушких	женских
у колоније	1	3
„ туђе породице	9	4
„ Обданишта	21	16
„ болницу	1	—
„ Дом	2	—

нитис 17; скарлатина 3; хипотроф. лонг. 4; ангина кат. 44; ангина лак. 12; нејасне ватре 7; ентеритис токс. 2; стоматитис афтоз. 13; вулвагинитис 4; варичеле 1; полиаденитис 3; судамина 8; аскариде 1; гастритис 1; дифтерија 4; отитис мед. 2; ларингитис акут. 1; микрополиад. 6; ринофарингитис 4; остале болести 35; малрија 1.

Исхрана:

Сиса 72, вештачка 23, мешовита 32, прихрана 16, здраве деце 219, зрачено први пут 4.

2) Централни диспизер и Саветоваиште за одојчад и матере:

Прегледано деце:

Мушких 50, женских 49, свега 99.

Прегледано први пут 98, поновно 508, свега 606.

Назив болести:

Хипотрифија 3; ангина 6; рахитис 35; бронхитис 17; грип 9; диспепзија 8; фимозис 1; ексема 6; бронхопнеумонија 7; импетиго 2; пролив 65; анемија 6; отитис медиа 5; морбили 3; соор 4; хернија умвилик. 4; аденитис коли 5; ринитис 8; пертусис 3; остале болести 9; фурункулосис 2; плеуритис 6; коњуктивитис 4; уртикарија 5; строфулус 7; позит. туберк. реак. 6; слабо позит. реакт. 9; негативних реак. 14; није дошло за реак. 12; повраћање 12; пемфигус 7.

Исхрана:

Сиса 21, мешовита 7, вештачка 9, прихрана 7, разноврсна 45, здраве деце 59.

3) Завод за стерилизацију млека:

а) Било деце на исхрани:

Мушких 317, женских 300, свега 617.

Здраве деце 318, болесне од органа за варење 278, болесне од осталих болести 11, реконвалесцената 1, непоз. стање здравља 9.

б) Млеко за исхрану:

Примљено и утрошено млека 6.541 литар. Издато порција мелка разних категорија 47.204.

Издато млека у вредности од 34.028.— динара.

Предато прихода за бутер и млеко динара 13.097,60.

Из Дирекције за социјално и здравствено старање О. г. Б. — Службено.

Рад културног отсека у септембру 1932 год.

У Културном отсеку израђен је предлог буџета за 1933 годину у укупном износу од 1.301.288 динара, заједно са предложеним пројектом реорганизације отсека.

Исто тако израђен је предлог буџета свих Опште занатских школа, према подне-

тим предлозима школских управитеља. За идућу годину предвиђа се расход од динара 1.100.795.— за петнаест занатских школа. Овај предлог треба да прође кроз седницу Месног занатско-школског одбора и да оде на одобрење господину Министру трговине и индустрије.

Издејствовано је да Министарство трговине и индустрије стави ван снаге своје решење Бр. 20060, које је остварало примедбе Месне контроле при Општини београдској у погледу исплате хонорара и принадлежно-сти особљу Занатских школа.

Преко Отсека је, на почетку нове школске године, а с обзиром на тешке материјалне прилике сиротиње, издејствована помоћ за набавку књига и учила извесном броју одличних и врло добрих ученика средњих и стручних школа, који су потпуно сиромашног стања.

Извршено је требовање материјалних потреба за опште занатске школе.

Издата је стипендија ученицима чији су оцеви погинули у одбрани Београда и помоћ за лечење два тешко оболела уметника.

Прошлого месеца је дао оставку референт за школе г. Др. Н. Вукићевић, која му је уважена. Његово место није још попуњено.

Објаве грађанству:

Пажња сопственицима паса

— Такса на псе —

Позивају се сви они сопственици паса у Београду, који до данас нису уплатили одређену таксу по Тбр. 406 таксене тарифе у 100 динара годишње за држање једног пса, да исту уплате благајни Таксено-привредног отсека — Узун Миркова ул. бр. 1 најдаље до 31 октобра 1932 године, јер ће у противном случају сходно чл. 52 Закона о таксама бити кажњени и на плаћање казнене таксе у трошном износу од редовне.

Из Таксено-привредног отсека О. г. Б.

Исправка

Како је у бр. 40 „Општинских новина“, од 6 октобра 1932 године, на стр. 572, погрешно отштампано, да се списак одобрених планова односи на прву половину месеца септембра, то се овим исправља, јер се поменути списак одоси на другу половину месеца септембра, т.ј. од 15 до 30 септембра.

Из Уредништва „Оп. новина“.

СПИСАК

Издатих грађевинских дозвола у првој половини месеца октобра 1932 године.

Редни број	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ СОПСТВЕНИКА	Улица и број	ПРОЈЕКТАНТ	Каква је зграда
1	Вшетачки Адријана	Јевремова 46	Андрија Папков	подрум, сутерен, приземље, 2 спрата и мансарда
2	Станчић Десанка	Беличка 27	Б. Томић	подрум и приземље
3	Никић Живорад	Битољска 43	Б. Максимовић	подрум, приземље и спрат
4	Митровић Милан и Марта	Мих. Станојевића парц. 152	Б. Живадиновић	приземље
5	Фаркаш Јосиф и Каролина	Нушићева 8	М. Поповић	подрум и приземље
6	Јаћимовић Чедомир	угао Гиге Гершића и Брсјачке	Ц. Анђелковић	подрум, приземље и спрат
7	Јанковић Коста	Кичевска 30	Ђ. Борошић	подрум, сутерен, приземље и 2 спрата
8	Вуловић Зора и Милица	угао Леди Мортон и Љутице Богдана	М. Радовановић	подрум, приземље и мансарда
9	Јуришић Видосава	Ново пројектована Дедиње	П. Станковић	подрум, сутерен и приземље
10	Удеоничка задруга београдских пиљара	Сарајевска 49	Н. Новаковић	дозифивање приземља
11	Драгош Јелена	Господар Вучића парц. 2	М. Борисављевић	подрум и приземље
12	Дамјак Марија	Милоша Великог 53	Ч. Јанчић	преправка
13	Поповић Душан и Риста	угао Теслине и Ал. Глишића	В. Сташевски	подрум, приземље и 2 спрата
14	Рајић Никола и Будимка	Рожајска 5	В. Сташевски	подрум, приземље и спрат
15	Шнајдер Хуго и Барбара	угао Петроварадинске и Мијачке	Б. Томић	подрум и приземље
16	Митровић Петроније и Павловић Цветко	Поп Ташкова 8	Б. Томић	приземље
17	Јакшевац Александар	Ламартинова 3	Д. Дингарац	дозифивање
18	Трајковић Серафим	угао Престол. Петра и Господар Вучића	М. Брадиловић	подрум, приземље и спрат
19	Величковић Груја	Адмир. Гепрата 85—87	Д. Тадић	преправка
20	Мајселман Волф Лео	Гундулићев Венац 54	М. Радовановић	подрум, сутерен, приземље и спрат
21	Николић Драгомир-Коларац	угао Кр. Александра и Пећске	Ђ. Борошић	подрум, сутерен, приземље, 3 спрата и мансарда
22	Веселиновић Михаило	Ситничка 33	Ц. Анђелковић	подрум, приземље и 2 спрата
23	Тоболар Стеван	Курсулина 15	Хуго-Мам Клур	подрум, приземље и 2 спрата
24	Српско трговачко удружење	угао Поенкареове и Милетине	З. Ђурић	преправке
25	Јовановић Видосава	Катанићева 17	Ђ. Борошић	подрум, сутерен, приземље и 3 спрата
26	Владовић Драга	Пуков. Лешјанина 4	Ђ. Борошић	подрум, сутерен, приземље и мансарда
27	Митић Милош	Кр. Звонимира 26	М. Борисављевић	подрум, сутерен, приземље и спрат
28	Тешић Тиосав	Грчића Миленка 18	Д. Владимировић	подрум и приземље
29	Профировић Драгомир и Катарина	Магдјаска 6	С. Јовановић	подрум и приземље
30	Тошовић Филип	угао Цељске и Краинске	И. Белић	приземље

Редни број	ПРЕЗИМЕ И ИМЕ СОПСТВЕНИКА	Улица и број	ПРОЈЕКТАНТ	Каква је зграда
31	Кос Душан	Страхињића Бана 43	Р. Талви	подрум, приземље, 3 спрата и мансарда
32	Хусник Карло	угао Тирила и Методија и Вој. Богдана	М. Борисављевић	подрум, сутерен, приземље и 3 спрата
33	Пауновић Богомила	Војводе Глигора 89	Д. Гранић	приземље и спрат
34	Петровић Даринка	Новопазарска 8	Ј. Дубави	подрум, приземље и 2 спрата
35	Стојановић Зорка	угао Кн. Алек. Карађ. Хрељановића	Ђ. Ђорђевић	зидање оградe
36	Богдановић Илија	Златиборска 8	Ф. Урбан	приземље
37	Маријановић Вери	Грчића Миленка 7	Ј. Козински	подрум и приземље
38	Предузеће „Пилон“	Неготинска 13	П. Штрук	приземље
39	Андрејевић Борђе	Јужни Булевар 11	К. Марк	подрум и приземље
40	Бошковић Танасије	Престол. Петра 101	Ј. Швејкар	подрум и приземље
41	Величковић Миодраг	Мих. Станојевића 3	Л. Костић	приземље

Из Одељка за Грађевински Одбор и контролу зидања Бр: службено од 15 октобра 1932 год.

СПИСАК

лица, која су примљена за чланове Општине београдске од 1 до 7 октобра 1932 год.

Редни број	ИМЕ и ПРЕЗИМЕ домаћина и осталих укућана	Шта је ко домаћину	Брачно стање	Место рођења	Занимање	Регистар Бр.
1	Бранимир Богојевић		ожењен	Кисилево	цар. Беогр. царинар.	35327
2	Анђа	жена	удата	Београд	домаћица	"
3	Владимир	син	нежењен	"	"	"
4	Јелена	кћи	неудата	"	"	"
5	Владимир Валчић		ожењен	Власотинци	трговац	35329
6	Даринка	жена	удата	Београд	"	"
7	Раде Војводић		ожењен	Мазин	чувар Дир. Реч. Пл.	35330
8	Софија	жена	удата	Цирковљ.	домаћица	"
9	Јелена	кћи	неудата	Београд	"	"
10	Владислав Мајевски		ожењен	Кременчуг	чиновник	35338
11	Тајјана	жена	удата	Петроград	домаћица	"
12	Радмило Стојиљковић		ожењен	Ниш	индустријалац	35339
13	Зорка	жена	удата	Алдинац	"	"
14	Иван	син	нежењен	Куманово	ученик	"
15	Ковиљка	кћи	неудата	"	"	"
16	Војислава	кћи	неудата	"	"	"

Из Статистичког отсека Општине Града Београда Ст. Бр. 15908.



Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 7 до 14 октобра 1932

В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		В Р С Т А	Мера	Просечна цена у динарима		
		2 Нед.	1 Нед.			2 Нед.	1 Нед.	
Жито								
Пшеница	100 кгр.	134.37		Шећер ситан	1 кгр.	13.75		
Јечам	"	92.50		Кафа сирова	"	60		
Овас	"	102.50		Кафа пржена	"	68		
Кукуруз у зрну	"	90.50		Со млевена	"	2.87		
Брашно и хлеб								
Брашно пшенично Но. 2	1 кгр.	2.47		Бибер крупан	"	55		
Брашно пшенично Но. 1	"	2.85		Бибер млевен	"	65		
Брашно пшенично бело	"	3.25		Паприка млевена	"	32.50		
Брашно кукурузно	"	1.80		Фида	"	9		
Хлеб пшенични црни	"	2.25		Макароне	"	9		
Хлеб пшенични бели	"	3.25		Пиринач	"	9.50		
Месо								
Говећина	1 кгр.	9.50		Мак	"	16		
Говећина жива мера	100 кгр.	325		Зејтин за јело	1 литар	19.25		
Телећина	1 кгр.	14		Сирће винско	"	5.50		
Телећина жива мера	100 кгр.	600		Мед	1 кгр.	13.50		
Јагњетина	1 кгр.	12		Восак	"	40		
Јагњетина жива мера	100 кгр.			Пекмез	"	11.50		
Овчетина	1 кгр.	9.50		Свеће воштане	"	42.50		
Овчетина жива мера	100 кгр.	225		Свеће стеаринске	"	31		
Свињетина	1 кгр.	13		Свеће парафинске	"	16.50		
Свињетина жива мера	100 кгр.	725		Сапун за прање	"	8.75		
Свињско сушено	1 кгр.	22		Шпиритус рафиниран	1 литар	41.50		
Кобасице	"	18.50		Шпиритус за гориво	"	7.50		
Шваргле и чварци	"	14		Петролеј	"	6.50		
Пршута	"			Бензин	"	6.50		
Сланнина сирова	"	12.75		Гориво				
Сланнина сува	"	19.50		Угљен дрвени (ћумур)	100 кгр.	175		
Сланнина ужичка	"	22.50		Угљен дрвени (ћумур)	1 кгр.	2		
Маст свињска	"	12		Угљен мрки и лигнит	100 кгр.	25		
Сало	"	12		Угљен камени	"	52.50		
Лој топљен	"	6.75		Дрва грабова	m ³	122.50		
Лој нетопљен	"	7.50		Дрва букова	"	135		
Риба								
Шаран	"	12.25		Дрва церова	"	120		
Сом	"	21.75		Дрва јасенова	"	132.50		
Кечига	"	35.50		Дрва растова	"	87.50		
Смуђ	"	25.25		Дрва врбова	"	52.50		
Штука	"	11.25		Дрва брестова	"	110		
Бела	"	6.25		Живина и јаја				
Млеко								
Млеко слатко	1 литар	3.25		Кокоши	1 ком.	13.50		
Млеко кисело	1 кгр.	8		Ђурке	"	28.50		
Масло	"	35		Ђуске	"	19.25		
Масло топљено	"	26.50		Патке	"	14		
Каймак	"	25		Јаја	"	—,75		
Сир обичан	"	12		Стока				
Сир сомборски	"	20		Волови	"	1250		
Сир качкавал	"	26		Краве	"	1725		
Поврће								
Пасуљ	"	3.50		Телад	"	275		
Сочиво	"	9.50		Коњи	"	1750		
Грашак у зрну	"	17		Жребад	"			
Грашак обичан	"			Свиње угојене	"	950		
Кромпир стари	"	1.50		Свиње мршаве	"	290		
Кромпир нови	"	1.50		Прасад до 10 кгр.	"	60		
Лук црни	"	1.50		Назимад од 10 до 25 кгр.	"	65		
Лук бели	"	6		Овце	"	107.50		
Лук прази	"			Овнови	"	140		
Боранија	1 дема	1.32		Козе	"	92.50		
Тиквица	1 кгр.	3.12		Јарчеви	"	110		
Шаргарепа	"	5.50		Јагањци	"			
Купус сладак	"	2.25		Кожа и вуна				
Купус кисео	"	1.27		Коже воловске	1 кгр.	5.50		
Спанаћ	"	3		Коже кравље	"			
Рен	"	5.50		Коже овчије	1 ком.	19.50		
Кељ	"	9.75		Коже јагњеће	"	9.50		
Келераба	"	2.25		Коже козје	"	11		
Зелен за супу	"	1.37		Коже јареће	"	14.50		
Патлиџан црвени	1 пицла	1.50		Коже свињске	1 кгр.	1.50		
Патлиџан плави	"	1		Коже лисичје	"			
Паприка љута	1 кгр.	1.12		Коже телеће	"			
Паприка туршијара	100 ком.	4.75		Вуна прана	"			
Паприка бабура	100 ком.	10.75		Вуна непрана	"			
Краставци	"	13.50		Сточна храна				
Воће								
Јабуре	1 кгр.	3.50		Сено	100 кгр.	56.25		
Крушке	"	4.50		Слама	"	30.50		
Брескве	"	11.25		Грађевински материјал				
Кажисије	"			Креч негашен	"	35		
Трешње	"			Цигле	100 ком.	31.25		
Вишње	"			Цреп	"	50		
Грожђе	"	4.17		Цемент	100 кгр.	59		
Шљиве	"	2.50		Песак	1 кола	29		
Шљиве сушене	"	4.35		Пића				
Лубенице	"	5		Пиво домаће	1 литар	7.50		
Дивље	"	2.50		Вино црно обично	"	10.50		
Ораси	"	8.62		Вино бело	"	11		
Кестен	"	8.25		Вино боље старо	"	13		
Смокове	"			Шљивовица мека	"	13		
Лимуни	1 ком.	1.37		Шљивовица љута	"	21		
Неранде	"			Комовица мека	"	14		
Колонијална и друга роба								
Шећер у коцкама	1 кгр.	15.50		Комовица љута	"	23		
Наднице								
						Надничара	1 надв.	25
						Копача	"	35
						Зидара	"	70

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Службене објаве и огласи

Набавка угља

Дирекција трамваја и осветљења у Београду расписује прву оферталну лицитацију за набавку 1.200 вагона лигнита и 400 вагона мрког угља на дан 29 октобра 1932 године у 11 часова пре подне у Дирекцији.

Понуђачи су дужни на дан лицитације, а најдаље до 10 часова пре подне, положити на Депозитној благајни Општине града Београда кауцију од 5% (страни понуђачи 10%) од понуђене цене у готовом новцу, државним хартијама од вредности или гарантном писму какве веће банке, које мора бити регистровано у Министарству финансија.

Понуде ће се предавати у запечаћеним завојима у канцеларији помоћника Директора, најдаље до 11 часова пре подне на дан лицитације, са назнаком: „Набавка 1.200 вагона лигнита и 400 вагона мрког угља за Дирекцију трамваја и осветљења.“

Општи и технички услови могу се добити сваког радног дана у Рачуноводству Дирекције трамваја и осветљења.

Из Дирекције трамваја и осветљења
Д.Бр. 31278. 1-2

Офертална лицитација за издавање под закуп 22 општинска јавна клозета

Привредно - финансијско одељење — Отсек добара издаје под двогодишњи закуп путем оферталне лицитације, 22 општинска јав-

на клозета, а под условима који се могу видети сваког дана у Отсеку добара — Узун Миркова улица број 1/II.

Заинтересована лица овим се позивају, да поднесу понуде Отсеку добара Општине београдске, најдаље до 31 октобра 1932 године до 10 часова пре подне, када ће се приступити отварању оферата.

Оферти морају бити таксирани државном таксом по Т.бр. 25 Закона о таксама и са 3 динара општинске таксе.

ОФбр. 49912/32. — Из канцеларије Суда општине Београдске — Привредно-финансијско одељење — Отсек добара. 1-2

Из Администрације

Претплата на службени лист „Општинске новине“ и часопис „Београдске општинске новине“ прима се од сада у Депозитној благајни Општине града Београда — Узун Миркова улица бр. 1 — партер (хол), I шалтер. Претплату прима администратор г. Александар Ђорђевић.

Из Администрације „Општинских новина“.

У
Н
И
В
Е
Р
З
И
Т
Е
Т
С
К
А

Б
И
Б
Л
И
О
Т
Е
К
А

